

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы ОКУНЬКОВОЙ Елены Александровны на тему:
«Управление развитием человеческого капитала в инновационной экономике:
теоретико-методологический и концептуальный подходы», представленную
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)»

Сегодня, когда, практически, решается быть России демократическим государством с высокоразвитой экономикой или превратиться в сырьевой придаток экономически и технологически развитых стран, реализация высокоэффективных, высокотехнологичных и наукоемких проектов и их последующее эффективное применение становится решающим фактором обеспечения стабильного развития экономического и технологического потенциала России, при этом качественное управление человеческим капиталом определяет перспективы развития страны и в будущем.

Указанные выше и многие другие явления показывают, что рассматриваемая проблема является крайне актуальной на всех уровнях российской экономики и ставит перед наукой задачу разработки новых подходов в управлении персоналом в инновационной экономике.

В связи с этим задача по формированию и обоснованию теоретико-методологического и концептуального подходов и разработка методического инструментария управления развитием человеческого капитала как ключевого фактора становления отечественной инновационной экономики. имеет чрезвычайную актуальность.

Оценивая автореферат диссертации Окуньковой Е.А., можно отметить, что проведенные исследования позволили получить совокупность новых, теоретически и методически значимых научных результатов. Обоснован теоретический подход к управлению развитием человеческого капитала в инновационной экономике, разработанный в рамках системной парадигмы как исследовательского концепта, учитывающего характеристики человеческого капитала. Предложена и научно обоснована методология управления развитием человеческого капитала в инновационной экономике в части алгоритмизированного управленческого проектирования, направленного на совершенствование институтов, механизмов и инструментов управления человеческим капиталом, ориентированных на реализацию национальных целей и интересов. Разработан методический подход к формированию инновационной среды как важнейшего условия экономического роста и развития ЧК, отличающийся от ранее применяемых

представлением инновационной среды в виде сложной системы кластеров, явлений и связей. В работе решены и другие сопутствующие научные проблемы.

При наличии общей положительной оценки работы, в тоже время следует обратить внимание на следующую проблему: по существу, автор рассматривает человеческий капитал как совокупность индивидуумов, тогда как, по мнению рецензента, в инновационной экономике акцент должен быть сделан на коллективной, командной работе.

Указанное замечание не является принципиальным и не снижает ценности диссертационной работы Окуньковой Е.А., которая, судя по автореферату, является законченным самостоятельным научным исследованием, выполненном на профессиональном уровне. Работа имеет существенное значение для последующих исследований в области управления человеческими ресурсами в инновационной экономике. В целом диссертационная работа удовлетворяет требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Окунькова Елена Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доктор экономических наук,
профессор, заслуженный работник высшей школы РФ,
декан факультета экономики и управления ФГБОУ ВО «Ивановский
государственный энергетический университет им. В.И. Ленина»
А.М. Карякин

«13» сентября 2021

Карякин Александр Михайлович
Ученая степень - доктор экономических наук
Научная специальность, по которой защищена докторская диссертация –
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
Ученое звание – профессор
Федеральное государственное образовательное учреждение высшего
образования «Ивановский государственный энергетический университет
имени В.И. Ленина»
Декан факультета экономики и управления
Почтовый адрес: 153003, г. Иваново, ул. Рабфаковская, д. 34
тел. +7 (4932) 269-696
Электронная почта: office@ispu.ru

*Верно: Губовой секретарь Ученого Совета ИГЭУ
к. э. н., доцент*



*Губовой
Татьяна Васильевна*